Procedura przeprowadzania
XXIII Sesji Rady Gminy Ciechanów
W dniu 05.11.2020 r.

W związku z art.15 zzx z 02.03.2020r. o szczególnych rozwiązaniach związanych z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19, innych chorób zakaźnych oraz wywołanych nimi sytuacji kryzysowych ( Dz.U. z 2020r., poz. 1842). 
W dniu 5.11.2020r. o godzinie 10.00 Z-ca Przewodniczącego Rady Gminy Ciechanów poprowadzi obrady Sesji Rady Gminy Ciechanów bez udziału radnych. W kolejnych punktach porządku obrad przedstawi wyniki głosowania korespondencyjnego radnych. Przebieg obrad będzie transmitowany w sposób zwyczajowo przyjęty.
Radni w dniu sesji tj. 5.11.2020 r. między godziną 7.30 a 9.30  otrzymają zabezpieczone karty do głosowania za pośrednictwem upoważnionego pracownika Urzędu Gminy Ciechanów, i za jego pośrednictwem oddadzą wypełnione i podpisane karty do głosowania. Z kartami do głosowania przekazana zostanie również lista obecności, na której radni potwierdzą udział w sesji korespondencyjnej oraz otrzymają potwierdzenie udziału w sesji.
Karty do głosowania będą dostarczane pod adresy radnych będące w rejestrze Urzędu Gminy Ciechanów, bądź pod adres ustalony indywidualnie z pracownikiem Biura Rady  do dnia 04.11.2020 r. do godz. 15.00. 
Niepodpisanie listy obecności, przy pobieraniu kart do głosowania, zostanie potraktowane jako nieobecność na sesji.
[bookmark: _GoBack]Ewentualne dodatkowe pytania, wnioski i głosy w dyskusji związane z zagadnieniami zawartymi w porządku obrad sesji można przesłać w formie pisemnej na adres elektroniczny: k_krupinska@gminaciechanow.pl do godziny 12.00 w dniu 04.11.2020 r. Odpowiedź zostanie udzielona radnemu do dnia 05.11. 2020 r. do godz. 9.00 – tej w takiej formie, w jakiej składał on swoje pytanie. Pytania i odpowiedzi zostaną dołączone do protokołu z sesji.  
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