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Strategia Partnerstwa MOF Ciechanowa - pomysły na działania





Raport z konsultacji

Marzec 2023


Założenia, forma i przebieg konsultacji
Konsultacje „Strategia Partnerstwa MOF Ciechanowa - pomysły na działania” stanowiły element procesu tworzenia strategii rozwoju ponadlokalnego Partnerstwa Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego Ciechanowa. Partnerstwo obejmuje obszar czterech gmin: miasto Ciechanów, gmina Ciechanów, gmina Opinogóra Górna i gmina Sońsk. Strategia jest przygotowywana w ramach projektu „Centrum Wsparcia Doradczego Plus”, zainicjowanego przez Ministerstwo Funduszy i Polityki Regionalnej, a wdrażanego przez Fundację Fundusz Współpracy oraz Związek Miast Polskich.
Konsultacje miały dwa cele. Pierwszym była komunikacja celów wypracowanych w trakcie uspołecznionych warsztatów strategicznych oraz zaakceptowanych przez decydentów Gmin MOF Ciechanowa tworzących Radę Partnerstwa. Są to:
Wspieranie zrównoważonej mobilności.
Zwiększenie efektywności energetycznej i rozwój energetyki odnawialnej.
Zwiększenie atrakcyjności turystycznej obszaru Partnerstwa.
Porządkowanie gospodarki wodnej i zwiększenie retencji wód opadowych.
Wspieranie transformacji w kierunku gospodarki obiegu zamkniętego przez poprawę gospodarowania odpadami.
Drugim, najważniejszym celem konsultacji, było umożliwienie lokalnej społeczności zgłaszania propozycji działań, które pomogą te cele osiągnąć. Mieszkańcy zostali spytani o konkretne pomysły na działania służące realizacji każdego z wyżej wskazanych celów. Umożliwiono im także opisanie lokalizacji proponowanych działań. Ostatnie, otwarte pytanie umożliwiło sformułowanie dowolnych uwag dotyczących procesu. 
Ankieta była anonimowa i została opracowana przez doradców Związku Miast Polskich. Link do niej został zamieszczony na stronach internetowych i portalach społecznościowych gmin tworzących Partnerstwo MOF Ciechanowa w dniach 20-24 lutego 2023 roku. Pierwotnie miała zakończyć się 5 marca, jednak została przedłużona do dnia 9 marca 2023 roku. 


Wyniki konsultacji
W ankiecie wzięło udział 16 osób, w tym z miasta Ciechanów – 10 osób, gminy Ciechanów – 3 osoby, gminy Opinogóra Górna – 2 osoby, gminy Sońsk – 1 osoba. Ze względu na niewielką liczbę osób biorących udział w konsultacjach w raporcie zaprezentowano kierunki działań wskazywane w indywidualnych opiniach.
Propozycje działań w zakresie zrównoważonej mobilności przedstawiło 12 osób. Kierunki działań wyrażone w opiniach zostały przedstawione poniżej:
Wycofanie starych autobusów i wymiana je na niskopodłogowe, aby ułatwić dojazd starszym osobom do miasta z obszarów wiejskich.
Rozwój ścieżek rowerowych, remonty i budowy dróg gminnych, rozwój komunikacji zbiorowej.
Rozwój komunikacji miejskiej  - co ułatwi dojazdy np. do pracy czy do lekarza.
Budowa i rozbudowa infrastruktury rowerowej. Zwiększenie ilości połączeń komunikacji miejskiej poza obszar miasta.
Poprawa bezpieczeństwa na drodze w miejscowości Kanigówek: zbyt wąski asfalt nie pozwalający na swobodne mijanie się aut osobowych, ruch aut ciężarowych obsługujących lokalne żwirownie, które pomimo wyznaczonej dla nich innej drogi dojazdowej jeżdżą przez środek wsi, potrzeba weryfikacji oznakowania drogi w Kanigówku oraz wprowadzenia regularnych kontroli pojazdów przez odpowiednie służby.
Dostosowanie godzin w rozkładach jazdy pod kątem dojazdów do szkół młodzieży z Niechidzina, Kownat oraz Nużewa.
Budowa ścieżek rowerowych i poprawa istniejących dróg, które są w bardzo złym stanie.
Nowe ekologiczne autobusy, ścieżki rowerowe, budowa drogi łączącej miasto z Aleją Unii Europejskiej.
Nowe ścieżki dla rowerów, więcej miejsc parkingowych przy dworcach PKP.
W mieście mogłoby być więcej ścieżek rowerowych, które warto połączyć. Ułatwiłoby to poruszanie się po mieście podczas wycieczek rowerowych z dziećmi.
Rozwój dróg, które wyprowadzą z miasta samochody ciężarowe.
Większa częstotliwość autobusów, więcej linii autobusowych.
Propozycje działań w zakresie zwiększenia efektywności energetycznej i rozwoju energetyki odnawialnej przedstawiło 9 osób. Kierunki działań wyrażone w opiniach zostały przedstawione poniżej: 
· Dofinansowanie wymiany źródeł ciepła, dofinansowania do zakupu instalacji fotowoltaicznych, dofinansowanie do termomodernizacji budynków jednorodzinnych, dofinansowanie elektrowni wiatrowych, pomp ciepła.
· Wymiana oświetlenia na energooszczędne. Inwestycje w OZE.
Wymiana taboru na niskoemisyjny lub zeroemisyjny komunikacji miejskiej.
· Dofinansowanie gminy do założenia odnawialnych źródeł energii w postaci paneli fotowoltaicznych.
· Dofinansowanie do OZE dla mieszkańców.
· Większe dotacje na panele, kolektory i pompy ciepła w domach jednorodzinnych.
· Panele fotowoltaiczne albo inne OZE dla mieszkańców z dofinansowaniem.
· Więcej OZE.
· Termomodernizacja budynków.
· Dofinansowanie gmin z MOF dla mieszkańców.
Propozycje działań w zakresie zwiększenia atrakcyjności turystycznej obszaru Partnerstwa, w tym rozwoju oferty czasu wolnego, przedstawiło 7 osób. Kierunki działań wyrażone w opiniach zostały przedstawione poniżej:
· Organizacja imprez, spektakli, wystaw w miejscach turystycznych, współpraca z kołami gospodyń wiejskich i organizacjami pozarządowymi.
· Budowa placu zabaw i zorganizowanie zajęć dla dzieci w świetlicach (okolice Długołęki).
· W rejonie Kanigówek Rydzewo i okolicach są piękne krajobrazy sprzyjające wycieczkom rowerowym niestety wąskie drogi nie są bezpieczne dla rowerzystów z dziećmi. Budowa ścieżek rowerowych może zwiększyć atrakcyjność terenu.
· Większa promocja turystyczna, tworzenie nowych miejsc kultury, zapraszanie znanych osobistości z Ciechanowa i większe promowanie w oparciu o historię miejsc.
· Promowanie miasta w oparciu o zieleń, rzekę, historię i atrakcyjne miejsca, m.in. takie jak Park Nauki Torus.
· Promowanie zabytków wieży ciśnień i zamku.
· Więcej zieleni i atrakcyjnych miejsc w mieście.
Propozycje działań w zakresie porządkowania gospodarki wodnej i zwiększenia retencji wód opadowych przedstawiło 7 osób. Kierunki działań wyrażone w opiniach zostały przedstawione poniżej:
· Dofinansowanie urządzeń zbierających wodę w gospodarstwach jednorodzinnych, wsparcie gospodarstw rolnych w środki finansowe na budowę zbiorników wodnych (stawów)
· Budowa zbiorników, odprowadzanie wód opadowych do zbiorników w celu przyszłego wykorzystania.
· Umożliwienie tworzenia zbiorników podziemnych na wody deszczowe do 10m3 przez Starostwo Powiatowe w Ciechanowie – bez wymagania pozwolenia na budowę.
· Tworzenie rowów melioracyjnych i zbiorników retencyjnych w rejonie Gumowa i Kanigówka, co – ze względu na ukształtowanie terenu – pozwoli  na zatrzymanie wody spływającej po obfitych deszczach.
· Odbetonowanie centrum miasta Ciechanów, bogate nasadzenia, dużo miejsc zieleni, rekreacji i odpoczynku.
· Więcej zieleni w mieście i zbiorniki retencyjne.
· Małe zbiorniki do retencji przy blokach, które będą zbierać deszczówkę.
Propozycje działań w zakresie wspierania transformacji w kierunku gospodarki obiegu zamkniętego przez poprawę gospodarowania odpadami przedstawiły 3 osoby. Kierunki działań wyrażone w opiniach zostały przedstawione poniżej:
· Dofinansowanie urządzeń zbierających wodę w gospodarstwach jednorodzinnych, dofinansowanie punktów skupu odpadów takich jak szkło, makulatura, plastik. Odkup odpadów z gospodarstw takich jak szkło, plastik, metal.
· Promowanie działań ekologicznych, nauka od najmłodszych lat.
· Zwiększanie świadomości mieszkańców na temat segregacji, wprowadzanie nowych koszy do segregacji (dla poszczególnych mieszkań) na terenach bloków. 
Ponadto, w pytaniu powalającym na swobodne sformułowanie rekomendacji jedna osoba zwróciła uwagę na potrzebę poprawy sytuacji pod względem tworzenia nowych miejsc pracy w gminie Opinogóra Górna.
Przedstawione propozycje zostaną wzięte pod uwagę w procesie formułowania kierunków działań i projektów  strategii rozwoju ponadlokalnego MOF Ciechanowa. Niektóre z sugestii – ze względu wysoki stopień szczegółowości – powinny być wzięte pod uwagę w bieżących działaniach operacyjnych realizowanych przez lokalne samorządy.
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